

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ РД
КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Классный час
на тему:
«Дагестан мой край родной»

Группа: 393ЧС2
Куратор: Шихметова З.Г.

Дербент 2024

Цель: формирование и развитие чувства патриотизма, обосновать необходимость мирного сосуществования людей различных национальностей, улучшить психологический климат в классе многонациональным составом; приобщать учеников к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины; воспитание нравственности.

Ход классного часа:

В ладони сердце можно уместить, но в сердце целый мир не уместишь. Другие страны очень хороши, Но Дагестан дороже для души (Р.Гамзатов)

Родина – это страна, где родился человек, его родной город или село, его родители, друзья, а также природа.

Каждый из нас живет Родиной. Родина-это не только красота гор и снежных вершин, рек и ущельев, лета и зимы, весны и осени, закатов и восходов. Родина-священная тайна каждого человека, его живописная сила. Это не только страна, где «впервые вкусили радость бытия», это-гораздо большее и высшее: она подарила жизнь и соединила нас с человеческим родом.

Родина-это самое великое, самое близкое и дорогое, что есть у человека. Немного повзрослев ребята окончив школы многие из вас уедут из нашего города, кто учиться, кто служить в армию и знакомясь с новыми людьми спрашивают обычно: откуда ты родом? Откуда приехал? И вы с гордостью ответите с Дагестана. А некоторые любопытные еще спрашивают, а с какого района, села, города? И Вы опять-таки с гордостью отвечаете с города Дербент.

Дагестан-это родина более ста равноправных народов. Многие из них жили и живут в Дагестане в мире и согласии. Народы Дагестана никогда не ссорились между собой и никогда никому не давали себя в обиду. Сегодня Дагестан самая многонациональная республика в составе РФ. В состав входят 41 сельских районов 1639 селений, аулов, поселков и более 10 крупных городов, Махачкала, Избербаш, Дербент, Каспийск, Буйнакск, Кизилюрт, Кизляр, Хасавюрт, Южно-Сухокумск.

Где находится твой Дагестан спросили у одного мудрого горца и он ответил: на и под крылом орла. Дагестан-это равноправная республика в РФ, у которого есть три сокровища: 1 сокровище-это Земля, горы и равнины. 2 сокровище-это реки, родники, озера и море. 3 сокровище-это человек. Эти сокровища три драгоценных пера на крыле Дагестана. Из этих драгоценностей создали Дагестан. Безраздельный хозяин сокровищ-народ: нефтяники, земледельцы, животноводы, ювелиры, каменщики, ученые, педагоги, врачи и поэты.

Пещера Дюрк- Эта таинственная пещера расположена в - Табасаранском районе республики Дагестан. Испокон веков пещеры привлекали людей, местное население считает их священными. К пещере ведет облагороженная дорога. Полы в пещерах застланы самыми дорогими табасаранскими коврами ручной работы. Внутри подведено электричество.

Гора Шалбуздаг. Одна из самых высоких вершин мира гора Шалбуздаг, покорив которую можно надеяться на исполнение своего заветного желания. Шалбуздаг считается священной горой мусульман и является местом паломничества мусульман со всей России и из зарубежья.

Водопад Тобот, расположенный на Хунзахском плато, является одним из уникальных природных памятников горного Дагестана.

В центре Табасаранского района, на реке Ханаг находится красивейший Хучнинский водопад, внизу образовалось небольшое озеро, где туристы могут купаться.

Черкесское водохранилище-водоем в Дагестане образованный на реке Сулак.

Салтинское ущелье-единственный в Дагестане подземный водопад

В дельте реки Самур находится единственный в России субтропический лиановый лес. Огромные деревья и высокие, доходящие до пояса травы перевиты вечнозелеными лианами. Самур богат рыбой кутум. Жемчужина Южного Дагестана – Самур, популярное место отдыха туристов.

Сары-Кум переводится как "желтый песок" и является крупнейшим барханом не только в России, но и на всей материке Евразия. Сары-кум является единственным местом в Дагестане, где на протяжении 5 месяцев, с мая по сентябрь, среднемесячные температуры превышают 20°.

"Солнечная крепость" Нарын-Кала расположена в городе Дербент.

Гора находится в городе Избербаш.

Пушкин-Тау - это сочетание множества скал, которые заходят друг за друга, и только с одного определенного места отчетливо просматривается профиль великого русского поэта - А.С. Пушкина.

Для человека нет ничего дороже, чем Отчизна, в которой воплощена любовь и преданность, в которой впервые на свет появились они и его предки, где почувствовал первые материнскую ласку и отцовское наставление и где были сделаны его первые и неуверенные шаги. С малых лет мы впитываемся в эту книгу жизни, написанную величием наших гор, шепотом наших ручьев, грохотом Койсу, Сулака и Самура, шелестом нашего прикаспийского прибоя. Мы любим Дагестан, и сами органически сотканы из частиц его неба, гор, полей, садов и рек.

Дагестан, воспетая поэтами древняя Земля, - наше общее достояние и богатство, не подвластные времени. Величием своих вершин и необузданностью своих потоков, голубизною неба и прозрачностью родников, своеобразной архитектурой аулов и древностью стариннейшего Дербента, яркостью горского характера и изначальным миролюбием он восхищал и продолжает восхищать весь мир.

Дагестан-это благословение и напутствие на всю жизнь.